
2022 年古鄂尔多斯市准格尔旗国投集团招聘考试试题及答

案 

一、单选题 

1、“凡事预则立，不预则废”体现了（）。 

A、因果联系 

B、内外因关系 

C、对立统一规律 

D、质量互变规律 

【答案】A 

【解析】“凡事预则立，不预则废”，正确认识因果联系，可以提高实

践活动的预见性。故选 A。 

2、认为“领导是影响和支持其他人为了达到目标而富有热情地工作

的过程”的是（）。 

A、约翰• 科特 

B、哈罗德• 孔茨和海因茨• 韦里克 

C、斯蒂芬• 罗宾斯 

D、约翰• 纽斯特罗姆和基斯• 戴维斯 

【答案】D 

【解析】题干的说法是约翰• 纽斯特罗姆和基斯• 戴维斯的观点。约

翰• 科特指出，领导有着两种不同的含义：一是有助于引导和动员人

们的行为和（或）思想的过程；一是指处于正式领导职位的一群人。

哈罗德• 孔茨和海因茨• 韦里克认为领导是影响人们心甘情愿地和满

怀热情地为实现群体的目标而努力的艺术或过程。斯蒂芬• 罗宾斯认



为领导是一种影响 

3、农药、兽药残留在人体内达到一定程度后，就可能导致危害到人

体的生命健康，这说明农产品质量不安全具有（）的特点。 

A、危害的直接性 

B、危害的累积性 

C、危害的隐蔽性 

D、危害产生的多环节性 

【答案】B 

【解析】农产品质量不安全的特点有：①危害的直接性；②危害的隐

蔽性；③危害的累积性；④危害产生的多环节性；⑤管理的复杂性。

其中，危害的累积性是指不安全农产品对人体的危害，往往经过较长

时间的积累才能表现出来。如部分农药、兽药残留在人体内积累到一

定程度后，就可能导致疾病的发生并恶化。故选 B。 

4、资本主义工资的本质是（）。 

A、工人的劳动报酬 

B、工人的劳动价格 

C、按劳分配形式 

D、劳动力的价值和价格 

【答案】D 

【解析】资本主义工资：其本质是劳动力价值或价格的转化形式。资

本家购买劳动力付给工人的工资，也不是劳动的价值或价格，而是劳

动力的价值或价格。 

5、实践的基本特征是（）。 



A、客观物质性、主观能动性和社会历史性 

B、尝试性、探索性和学习性 

C、生产实践、改造社会和科学实验 

D、客观性、目的性和探索性 

【答案】A 

【解析】实践是人们能动地改造客观世界的一切物质性活动，基本特

征是客观物质性、主观能动性和社会历史性。故选 A。 

6、免税商品是指免征关税、进口环节税的进口商品和实行退（免）

税（增值税、消费税）进入免税店销售的国产商品。下列有关免税商

品的表述，正确的是（）。 

A、免税商品因免税而价格大幅度下降 

B、免税商品成本相对较低 

C、绝大多数免税商品没有替代品 

D、免税商品都是生活必需品 

【答案】B 

【解析】一般而言，免税商品会因免税而降价，但降价幅度大小不能

一概而论，排除 A项。C、D两项过于绝对，排除。故选 B。 

7、下列属于吸收外来文化因素、阐释儒家思想的著作是（）。 

①《春秋繁露》②《四书章句集注》 

③《儒林外史》④《孔子改制考》 

A、①② 

B、②④ 

C、①③ 



D、③④ 

【答案】B 

【解析】①《春秋繁露》是中国汉代哲学家董仲舒的政治哲学著作，

吸收了道、法、阴阳五行等中国本土文化。②《四书章句集注》是“四

书”重要的注本，是集《大学》《中庸》《论语》《孟子》与“五经”

于一体的巨作，引入了佛教理念，是一部儒家理学的名著。③《儒林

外史》是由清代小说家吴敬梓创作的章回体长篇小说。④《孔子改制

考》是近代思想家、教育家和文学家康有为所著，引入了西方的政治

思想，是一部变法理论著作。②④均吸收外来文化因素、阐释了儒家

思想，因此 B项当选。 

8、根据《专利法》规定，下列情形可以授予专利权的是（）。 

A、甲发明了提高伪钞仿真度的新方法 

B、乙发明了提高计算速度的新方法 

C、丙发明了治疗糖尿病的新方法 

D、丁发明了某植物新品种的生产方法 

【答案】D 

【解析】A项不属于合法的发明创造；B、C项属于《专利法》规定的

不能授权的范围；D 项发明了某植物新品种的生产方法，而非植物的

品种，因此属于专利。故选 D。 

9、要制定多重化的政策制度，使政策方案的设计合理科学，就要求

所设计的多重方案（）。 

A、互相因果 

B、彼此排斥 



C、互相补充 

D、互相影响 

【答案】D 

【解析】要达到真正的政策方案多重化的要求，应使政策多重方案互

相影响。故选 D。 

10、对于基层管理者来说，以下哪种技能是最重要的？（） 

A、技术技能 

B、概念技能 

C、创新技能 

D、人际技能 

【答案】A 

【解析】概念技能对于高层管理者来说最重要，技术技能对基层管理

者来说格外重要。故选 A。 

11、农民说，幸福就是庄稼收成好，收入增加；职业经理人认为，最

幸福的事情就是把公司做成一个世界品牌；教师认为，培养出优秀学

生就是最幸福的事。可见，不同的人对幸福的诠释不同，这说明（）。 

A、价值判断依据事实，具有真理性 

B、价值判断因时而异，具有历史性 

C、价值判断因人而异，具有主观性 

D、价值判断没有规律，具有盲目性 

【答案】C 

【解析】价值判断是人们对事物能否满足主体需要以及满足程度所作

出的判断。因为价值判断是对事物属性与人的需要关系作出的判断，



因此，价值判断既具有客观性又具有主观性。题干中，不同职业的人，

对幸福有着不同的诠释，体现的正是价值判断的主观性。C项分析正

确，A、B、D三项表述不符合题意。故选 C。 

12、美国动物学家做过这样一个实验：把氯化钠药片塞进羊肉里喂狼，

狼吃后呕吐不止。尝到了苦头的狼从此对羊肉倒了胃口，改食其它肉。

在改变了食性后，对狼进行训化，用于看守羊群。羊见了狼，犹如老

鼠见了猫，会乖乖的听从狼的摆布。在野外，被驯化的狼主要食物是

田鼠等有害动物，驯狼牧羊还间接保护了森林、草原有利于生态平衡。

“驯狼牧羊”的故事体现的哲理有（）。 

A、规律是可以认识和创造的 

B、联系是客观的 

C、科学实验是实践的基本形式 

D、矛盾双方在一定条件下相互转化 

【答案】BCD 

【解析】A 项错误，规律具有客观性，不以人的意志为转移，人们可

以认识规律，利用规律，但不能创造规律。B 项正确，狼不再吃羊，

但狼依然是肉食动物，并且羊群对狼依然有恐惧害怕的情绪存在，两

者之间的联系是客观的。驯狼牧羊保护森林、草原说明规律具有客观

性。C项正确，生产实践、处理社会关系的实践、科学实验等都是实

践的基本形式，本题中“驯狼牧羊”能成为现实是基于科学实验的成

功。D项正确，驯化狼牧羊也说明了矛盾双方在一定条件下相互转化。

故本题答案应选 BCD。 

13、解决部分社会成员收入差距过大问题，根本途径是（）。 



A、依法保护合法收入取缔非法收入 

B、整顿不合理收入调节过高收入 

C、发展生产扩大就业 

D、建立完善社会保障制度 

【答案】C 

【解析】我国社会成员收入差距问题，从整体上看，中国收入分配差

距是社会范畴问题，其本质是劳动者先富和后富关系，不是阶级对立

的结果，经济因素即生产力发展水平起决定的作用。合理调节分配差

距，发展经济发展生产是根本途径。故选 C。 

14、社会总需求小于社会总供给时，一般不宜采取（）。 

A、均衡的货币政策 

B、紧缩的货币政策 

C、扩张的货币政策 

D、松散的货币政策 

【答案】B 

【解析】社会总需求小于社会总供给时，会造成市场疲软、生产萎缩、

资源闲置、失业增加，经济增长陷入滞甚至倒退。紧缩的货币政策是

通过削减货币供应的增长率来降低总需求水平，在这种政策下，取得

信贷较为困难，利息率也随之提高。因此，在通货膨胀较严重时，采

用紧缩性的货币政策较合适。在社会总需求小于社会总供给的情况下，

如果采用紧缩的货币政策，会进一步降低社会总需求水平，加重供大

于求的不平衡状况，不利于经济的健康发展。故社会总需求小于社会

总供给时，不宜采取紧缩的货币政策。故选 B。 



15、古人云：“不登高山，不知天之高也；不临深渊，不知地之厚也。”

这句话说明（）。 

A、实践在认识过程中具有决定作用 

B、人的意识具有创造性 

C、人的认识是独立于实践之外的 

D、人的一切知识都是从直接经验中获得的 

【答案】A 

【解析】“不登高山，不知天之高也；不临深渊，不知地之厚也”的

含义是只有登过高山，才能知道天有多高；只有到过深渊，才能知道

大地的深厚，强调实践对于认识的作用。实践决定认识体现在实践是

认识的来源，实践是认识的动力，实践是认识的目的，实践是认识的

检验标准；认识对实践具有指导作用。故选 A。 

16、古人信奉“五德终始说”，认为朝代与金、木、水、火、土五行

相对应，朝代更替源于五行相克。周朝尚红色、属火，那么秦朝尚黑

色、属（）。 

A、金 

B、木 

C、水 

D、土 

【答案】C 

【解析】五行相克的次序是：金克木、木克土、土克水、水克火、火

克金。周属火，秦克周，根据五行相克“水克火”，故秦承水德，因

此 C项正确。 



17、马克思主义认为，世界的真正统一性在于它的（）。 

A、广延性 

B、存在性 

C、物质性 

D、可知性 

【答案】C 

【解析】辩证唯物主义和历史唯物主义认为“世界的真正统一性在于

它的物质性”。故选 C。 

18、商品的二因素之所以是使用价值和价值，而不是使用价值和交换

价值，是因为（）。 

A、商品的二因素是由生产商品的劳动二重性决定的 

B、价值是交换价值的基础和内容，交换价值是价值的表现形式 

C、使用价值是交换价值的物质承担者 

D、价值是人类抽象劳动的凝结 

【答案】B 

【解析】价值是交换价值的基础和内容，交换价值是价值的表现形式。

由题干可知，问得是为什么有价值而不用交换价值替换，可知是要论

述价值和交换价值的关系。在马克思的学说中，经济关系乃是交换价

值的背景。交换价值只有在一个产品在进行交换时，特别是产品被作

为商品在经济关系中出售及购买时，才具有意义。故选 B。 

19、Internet 提供的最常用、便捷的通讯服务是（）。 

A、文件传输（FTP） 

B、远程登录（Telnet） 



C、电子邮件（E-mail） 

D、万维网（WWW） 

【答案】C 

【解析】电子邮件（E-mail）是一种用电子手段提供信息交换的通信

方式，是 Internet 应用最广的服务。故选 C。 

20、下列不属于领导的四项基本要素的是（）。 

A、领导的风格、作风及营造出来的组织、群体氛围 

B、与组织和群体成员的联系 

C、领导者的效率 

D、权力、对人的认识与理解 

【答案】C 

【解析】领导是通过做人的工作开展领导活动的，领导者不是纯粹的

技术专家、效率专家，而是熟知人和人类社会的人类学家、社会学家。 

21、下面迹象最不可能像感染了计算机病毒的是（）。 

A、开机后微型计算机系统内存明显变小 

B、开机后微型计算机电源指示灯不亮 

C、文件的日期时间被修改成新近的日期或时间（用户自己没有修改） 

D、显示器出现一些莫名其妙的信息和异常现象 

【答案】B 

【解析】指示灯不亮很可能属于硬件问题，但与软件系统无关。故选

B。 

22、下列古谚、古训没有蕴含同一哲学原理的一组是（）。 

A、郑人买履；按图索骥；邯郸学步；对牛弹琴 



B、鲁侯养鸟；张冠李戴；良莠不分；指鹿为马 

C、千里之行，始于足下；千里之堤，溃于蚁穴；水滴石穿；防微杜

渐 

D、入山问樵，入水问渔；不入虎穴，焉得虎子，凡事要好，需问“三

老”，百闻不如一见 

【答案】D 

【解析】“入山问樵，入水问渔”指一切从实际出发，具体问题具体

分析；“不入虎穴，焉得虎子”比喻不经历最艰苦的实践，就不能取

得真知；“凡事要好，须问‘三老’”，体现的是经验来自实践的原理；

“百闻不如一见”表示亲眼看到的远比听人家说得更为确切可靠。第

一个、第三个词语，主要说明的是经验的重要性；第二个、第四个词

语，主要强调的是实践的重要性。D项符合题意，因此当选。故选 D。 

23、在公告的总体结构中，可以缺少的一部分是（）。 

A、标题 

B、正文 

C、主送机关 

D、成文时间 

【答案】C 

【解析】周知性公文，如公告、通知等，其主送机关可以省略。故选

C。 

24、在事业单位人事争议仲裁中，被申请人经书面通知无正当理由不

到庭，或者未经仲裁庭许可中途退庭的，仲裁庭可以（）。 

A、缺席裁决 



B、延期裁决 

C、中止裁决 

D、终结裁决 

【答案】A 

【解析】人事争议仲裁委员会应当在开庭审理人事争议案件 5个工作

曰前，将开庭时间、地点、仲裁庭组成人员等书面通知当事人。被申

请人经书面通知无正当理由不到庭，或者未经仲裁庭许可中途退庭的，

可以缺席裁决。故选 A。 

25、“许多事情我们可以讲一千个理由、一万个理由，但老百姓吃不

上饭，就没有理由。‘民以食为天”’。这段话表明（）。 

A、人们首先必须吃、喝、住、穿，然后才能从事政治、科学、艺术、

宗教等活动 

B、人的生理需求是历史的基础 

C、人的自然属性决定着人的本质 

D、人的物质欲望是社会发展的根本动力 

【答案】A 

【解析】“民以食为天”，说明人们只有在生产实践的基础上才能去从

事其他的一切活动。故选 A。 

26、下列不属于《消费者权益保护法》规定的消费者的权益的是（）。 

A、知情权 

B、自由选择权 

C、安全权 

D、评议权 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/03716002404

5006054

https://d.book118.com/037160024045006054
https://d.book118.com/037160024045006054

